

**限時 35 分鐘。**

細閱資料 A 和 B。

**資料 A**

以下顯示了 1961-71 年間，香港各類型房屋居住人數的統計。

年份	政府資助房屋				私人樓宇	臨時房屋
	徙置大廈#	政府廉租屋	屋宇建設委員會及房屋協會轄下屋邨	平房區		
1961	292,371	-	70,611	87,519	1,608,600	1,004,149
1965	681,107	57,968	217,207	74,729	1,562,700	1,002,900
1966	770,869	80,331	235,785	74,702	1,556,700	931,900
1967	861,213	84,509	245,689	72,484	1,545,000	910,400
1970	1,077,094	176,037	285,837	57,585	1,594,300	797,800
1972	1,154,792	232,217	342,585	50,293	2,025,200	375,300

#徙置大廈：香港第一代的出租公共房屋

**資料 B**

以下摘錄自一本關於香港歷史的書籍。

六七暴動始於一場新蒲崗塑膠花廠勞資糾紛，當時員工由於不滿資方剝削員工，又無理解僱近 100 名員工，結果引發工潮。經歷六七暴動以後，港府認為暴動的發生某意義上是因為政府忽略工人權益，官、民之間並沒有良好的溝通渠道，以及年輕人對香港缺乏歸屬感等因素所致，因此戴麟趾在六七暴動後推動了不少政策以求疏導民怨和安撫民心。他在任後期著手改革香港的勞工法例，其中在 1971 年的時候，他通過了每天 8 小時，一周 48 小時的工作制，准許女性職工享有產假，以及調高工傷賠償額。

另一方面，戴麟趾亦繼續專注於社會基本建設。他除了繼續興建廉租屋外，又大力推動大學教育的發展，曾先後在 1964 年和 1966 年設立專上教育特別委員會和大學教育資助委員會，後來他更開香港強迫義務教育之先。在 1970 年 10 月的《施政報告》中，戴麟趾宣佈在 1971 年起推行六年強迫小學義務教育，此外更立法對不送子女上學的家長予以懲罰。建基於戴麟趾的小學義務教育，麥理浩後來於 1978 年推行「九年強迫免費教育」，使香港教育進一步普及化。

- (a) 描述資料 A 所反映香港房屋發展的**兩項**趨勢。試以資料 A 的線索，支持你的答案。 (4 分)
- (b) 參考資料 B，戴麟趾管治的性質是什麼？ (3 分)
- (c) 你是否同意六七暴動使香港政府的管治政策出現了巨變？參考資料 A 及 B，並就你所知，解釋你的答案。 (8 分)